В рамках заседания СНО по специальности «Мировая экономика» 13 февраля выпускница кафедры мировой экономики 2011 года Виктория Пенева поделилась личным опытом обучения во Франции и построением карьеры в международной компании в Германии. Виктория закончила магистратуру по направлению «Международный маркетинг» в одном из французских университетов. Наиболее интересной показалась информация о том, что в их университете работа на каждой дисциплине построена на объединении студентов в мини-группы. В конце каждого читаемого курса студенты представляют итоговый проект. Безусловно, учитывая, что в вузе обучается много студентов разных национальностей, такая система помогает развивать коммуникативные навыки, а также ближе узнавать особенности той или иной культуры. В ходе разговора выяснилось, что для учёбы за границей, необходимо заранее начинать собирать требуемые документы, так как на данную процедуру затрачивается много времени.
Карьера Виктории в Германии началась с прохождения практики на автомобильном заводе Opel; в настоящие время она занимает должность бизнес-аналитика в лизинговой компании  Alphabet International (BMW Group). Основными трудностями, с которыми столкнулась Виктория при трудоустройстве, был поиск подходящей должности, а также получение разрешения на работу. Удивило, что в Германии широко распространена система найма работников на короткий срок, так как таких работников легче уволить после завершения контракта.
Выступление получилось полезным и познавательным, особенно для студентов планирующих поступать в магистратуру в один из зарубежных ВУЗов или стремящихся построить профессиональную карьеру в иностранной компании. Хотелось бы продолжить встречи с выпускниками! Для студентов это отличная возможность узнать об особенностях обучения и работы в различных странах, а также о специфике работы не только в международных, но и маленьких компаниях  в России. Также для бакалавриантов 4 курса была бы интересна информация о возможности прохождения преддипломной практики в представляемых выпускниками компаниях, а для старших курсов – о трудоустройстве. 
Модераторами встречи выступили доценты кафедры мировой экономики Капусткин Вадим Игоревич и Коваль Александра Геннадьевна. По итогам заседания обсуждалась возможность проведения цикла встреч и мастер-классов с выпускниками кафедры. Надеемся на реализацию данной инициативы!
Обзор заседания подготовлен студенткой 4 курса Александровой Вероникой.
