Небесно-голубой Ильменау (Ilmenau - himmelblau)
Я мечтала попасть в Германию с первого класса школы, когда мы только начинали постигать азы немецкого языка и культуры, и я уже тогда ощущала непреодолимую тягу в эту загадочную страну, где будущее, казалось, уже наступило. Но, к сожалению, жизнь складывалась иначе, и потребовалось 13 лет, чтобы воплотить мечту в реальность. Такой замечательный шанс подарил Технический университет Ильменау, сотрудничающий с кафедрой мировой экономики СПбГУ. Поездка оказалась настоящим подарком – нам предоставили уникальную возможность не только жить и работать в Германии в течение месяца, но и глубже изучить культурные особенности этой страны, ее традиции, современные тенденции в обществе. Вместе с моим коллегой, Потаповым Павлом, мы на четыре недели окунулись в немецкий образ жизни и мысли. Стараясь успеть все, мы не только читали немецкую и английскую профессиональную литературу, к слову, самую современную, но и путешествовали по Восточной Германии, общались с представителями самых разных стран мира. Так, мы побывали в Веймаре, Бухенвальде, Лейпциге, Дрездене, Берлине и Эрфурте, практиковали немецкий и английский с аргентинцами, бразильцами, колумбийцами, американцами, шведами, китайцами, японцами и, конечно, немцами. Мы жили в удивительном месте – студенческом кампусе – где все условия продуманы до мелочей, где студентом быть вдвойне приятно, ведь для тебя особые цены и в столовой, и в спортивном зале, и мероприятия от профсоюза, такие как гриль-вечера, горные походы, встречи в студенческих клубах и многое другое. Удивительные здания кампуса, уютные общежития, дух изобретательства и инноваций, все условия для учебы и активного отдыха – работать в таком месте - одно удовольствие. Горные воздух и вода, потрясающие пейзажи кругом, хороший климат и доброжелательное отношение окружающих приободряли нас, настраивали на нужный лад. 
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Не желая ничего упустить, мы жили по специальному графику: утром и днем работали в библиотеке, читали книги и журналы, писали исследовательскую работу на тему международного интернет-маркетинга. Удивлялись тому, насколько библиотека богата трудами и как все доступно для любого желающего: даже простой житель Ильменау мог прийти, взять книгу или журнал и, удобно устроившись в кресле, остаться в уютном и тихом месте на пару часов. И хотя экономический факультет при Техническом университете занимает не самую главную позицию, научных материалов по экономике предостаточно. Самая свежая, самая подробная информация в свободном для студентов доступе, когда в России такого рода книги стоят несколько тысяч – такую возможность мы не могли упустить, поэтому старались с Пашей прочитать максимум интересного и актуального для нас и наших работ.
После библиотеки, уже во второй половине дня, мы совершали пешие горные прогулки, ходили в бассейн и спортивный зал, кормили уток и лебедей на озере на территории кампуса, гуляли в центре города, наблюдая за местными жителями, заводили новые знакомства с другими студентами и обсуждали особенности культур и традиций разных наций. Было очень интересно узнать побольше о менталитете других народов, особенно в общении с их представителями. На выходных мы выбирались в Эрфурт, столицу Тюрингской земли, богатую историей и с удивительно красивой архитектурой, либо ездили от университета на экскурсии с другими иностранными студентами. Небольшой зеленый Веймар – город литературы и Гёте, уютный старинный Лейпциг – город классической музыки и Баха, изящный, но дождливый Дрезден – город живописи, современный, разносторонний Берлин – кипящая жизнью столица. Абсолютно разные уголки немецкой земли, посещение которых позволило собрать подробную и ясную картину того, что же это такое – Германия.
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Нам было грустно уезжать из Ильменау, маленького города, подарившего нам столько приятных впечатлений. Нелегко было расставаться с удивительными людьми, живущими там, с настоящими творцами будущего – интеллигентность и изобретательность, любовь к своему делу, уверенность в своих силах и готовность рискнуть – такими качествами обладают студенты Технического университета. Мы с благодарностью вспоминаем о профессоре Керстин Пецольдт, которая помогала нам во всем, поддерживала, подсказывала, подбадривала и придавала сил работать дальше. Очень хотелось бы снова приехать в Ильменау, так как одного лишь месяца для такого удивительного места крайне мало – мы только начали вживаться, только стали частью большой радушной студенческой семьи, как время подошло к концу.
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Огромная признательность от Анжелики Ивановой и Павла Потапова всем преподавателям и сотрудникам нашего факультета, которые предоставили нам возможность побывать в Германии и помогли реализовать ее. Отдельно хочется поблагодарить Ирину Валентиновну Воробьеву, Сергея Феликсовича Сутырина, Елену Викторовну Окомину и Ирину Владимировну Козуб за поддержку и помощь. 

Желаем всем, кто чувствует в себе силы и искру интереса, принять участие в следующем конкурсе и обязательно победить. 
Анжелика Иванова, МЭ-41.

