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СУТЫРИН Сергей Феликсович

доктор экономических наук, профессор,

Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации,

заведующий кафедрой Мировой Экономики 

Санкт-Петербургского Государственного Университета
191194 Россия, Санкт-Петербург ул.Чайковского 62

Тел./факс (812) 272-03-30; (812) 273-40-50
E-mail sutyrin@hotmail.com;   

Родился 13 июля 1952г. в Ленинграде, СССР

Свободно владеет английским языком     

1996 - по настоящее время  - И.о. зав.кафедрой, зав.кафедрой Мировой Экономики                                                 СПбгу

1992-1996 -  Зав.кафедрой Международных Экономических Отношений СПбГУ

1991 - Профессор экономического факультета СПбГУ

1989 - Успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора   

            экономических наук

1982 - Доцент экономического факультета Ленинградского госуниверситета

1980-81 - 10-месячная стажировка в Лондонской Школе Экономики и                                       Политических Наук

1978 - Успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата

            экономических наук

1969-1974 - Студент экономического факультета Ленинградского госуниверситета

Лекционные курсы:

· Основы экономической теории;

· История экономических учений;

· Международные экономические отношения.

Специальные курсы:

· Введение в теорию налогообложения;

· Теоретические основы государственного регулирования внешнеэкономической деятельности;

· Советологические экономические теории в критической ретроспективе;

· Внешнеэкономическая стратегия современной России;

· Стратегия и тактика международных торговых переговоров

Автор более 200 научных работ по различным направлениям экономической теории.

Наиболее значительные публикации последнего времени:

· Mysteries and Puzzles of Modern Russian Economy. Turku School of Economics and Business Administration. Business and Research Development Centre. Series B Research Reports. B 13/1999. Painotalo Gillot Oy – Turku. 7.5 п.л. (на англ. языке; редактор, в соавторстве с И.П.Бойко, В.Т.Рязановым). 

· Cultural Dimensions of Internationalization: Case of Russia. In: Perspectives on Internationalization. Ed. By Uolevi Lehtinen and Hannu Seristo. Helsinki School of Economics and Business Administration. 1999. 0.75 п.л. (на англ. языке; в соавторстве с И.В.Воробьевой). 
· Россия и международная торговая система. Изд-во «Петрополис». СПб. 2000. 17,5 п.л. (в соавторстве).

·  Государство как субъект регулирования ВЭД в меняющейся среде функционирования//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 3. Сентябрь 2000. 

· Российско-финляндская торговля на рубеже веков: состояние, проблемы и перспективы//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 4. Декабрь 2000. 0,5 п.л. ( в соавторстве).

· Мировая экономика. Курс лекций. Часть 1. Мировая экономика: структура, ресурсы, тенденции и проблемы. Учебное пособие. СПб. Издательский дом «Сентябрь». 2001. 5,8 п.л. (ответственный редактор). 

· Введение в теорию международных отношений и анализ внешней политики. Учебное пособие. Издательский дом «Сентябрь». 2001. 20,7 п.л. (в соавторстве).
· International Dimension of Russian Transition. In: Ten Years of Economic Transformation. Vol. 2 – Markets, Companies and Foreign Business in Transition. Ed. by Kari Liuhto. Lappeenranta University of Technology. Studies in Industrial Engineering and Management. Lappeenranta 2001. 1,5 п.л. (на англ. языке;в соавторстве).
· Information technologies as a challenge to state regulation of economic development. In: Multimedia: the challenge for science, technology and business. 46th International Scientific Colloquium. Technical University of Ilmenau. 2001. 0,4 п.л. (на англ. языке).

· North within the context of globalization. In North Meets North. Proceedings of the First Northern Research Forum. Akureyri and Bessastadir, Iceland. Ed. by T.S.Bjornsson, J.H.Ingimundarson, L.Olafsdottir. Stefansson Arctic Institute & University of Akureyri. 2001. 0,3 п.л. (на англ. языке). 
· International Cooperation within Higher Education: Problems and Perspectives. In Norwegian-Russian Cooperation in Business Education and Research: Experience and Challenges. Ed. by A.Bourmistrov and F. Mellemvik. Bodo Graduate School of Business, Bodo Regional University, Norway. HBO-report 11/2002. 0.6 п.л. (на англ. языке в соавторстве с Н.В.Домбровской). 
·  Внешнеэкономическая стратегия России: итоги последнего десятилетия//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 2. Июнь 2002. 0,5 п.л. ( в соавторстве с В.Г.Шеровым). 
· Maritime oil transportation in the Baltic Sea: A Russian perspective. In: Growing Russian oil shipments in the Baltic Sea: Strategic decision or environmental risk. Ed. by Kari Liuhto. Lappeenranta University of Technology. Northern Dimension Research Centre. Lappeenranta. 2003. 3,5 п.л. (на англ. языке в соавторстве с Е.Г.Ефимовой и Л.В.Поповой).
· История экономических учений. Учебное пособие. СПб. Изд. дом  «Сентябрь», изд. дом «Бизнес-пресса». 2003. 24 п.л. (в соавторстве с Г.В.Борисовым и М.В.Шишкиным).
· Мировая экономика. Учебное пособие. СПб. Изд-во С.-Петерб.гос.ун-та. 2003. 20,69 п.л. Научный редактор.
· Russian Integration into the World Economy and Its Impact on National Labor Market//Far Eastern Studies (Published by Center for Far Eastern Studies, Toyama University, Japan) Vol.3 March 2004. 0,75 п.л. (на англ. языке). 
· Международная торговая система: испытание зрелости / Современное состояние и перспективы развития международной торговой системы. Материалы международной научной конференции. 15-17 апреля 2004. Под ред. В.И.Капусткина. СПб. 2004. 0,7 п.л. 
· Экономическая политика в рамках единой Европы: финансовый аспект / Финансовый мир. Вып.2. Под ред. В.В.Иванова и В.В.Ковалева. – М.: Изд-во Проспект, 2004. 1 п.л. (в соавторстве с И.О.Нестеровым).

· Globalization and the Arctic. In: Encyclopedia of the Arctic. Ed. by Mark Nuttall. Vol.2. Routledge. New York and London. 2005. 0,75 п.л. (на англ. языке, в соавторстве с И.В.Воробьевой).
· Encyclopedia of the Arctic. Ed. by Mark Nuttall. Vol.1-3. Routledge. New York and London. 2005. (Член редакционного совета). 
· Национальное государство как субъект управления процессом экономической глобализации//Мировой общественный форум «Диалог цивилизаций». Вестник. №1 2005, 0,75 п.л. 

· Outward Internationalisation of Russian Leading Telecom Companies. Electronic Publications of  Pan-European Institute (Turku School of Economics and Business Administration), I/2005 ISSN 1795-5076 http://www.tukkk.fi/pei  2,5 п.л. (на англ. языке, в соавторстве с И.В. Воробьевой, Н.Е.Лисицыным, О.Ю.Трофименко). 
· Страны с переходной экономикой в системе ВТО. СПб. Изд-во С.-Петерб. ун-та. 2005.  9,8 п.л. (Научный редактор, Предисловие,гл.2.3 – автор, гл. 2.4 – в соавторстве с В.И.Капусткиным, О.Ю.Трофименко). 
· Итоги и перспективы развития региональной интеграции в Латинской Америке//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 3. Июнь 2005. 0,7 п.л.
· Russian Regions and Their Foreign Trade. ETLA. The Research Institute of the Finnish Economy. Discussion Paper No.995 2005. 2,5 п.л. (на англ. языке, в соавторстве с В.Г.Шеровым-Игнатьевым).

· EU Enlargement and Prospects for Cooperation between North-Western Russia and Estonia//The Gulf of Finland Growth Triangle. Economic Review 2005. 0,4 п.л. (на англ. языке, в соавторстве с И.В.Воробьевой).
· Russian Telecommunication Company MTS Goes to the CIS//Journal of East-West Business.Vo.11, Numbers 3/4. 2005. 1,3 п.л. (на английском языке, в соавторстве).
· Китай и Россия в мировой экономике. Шанхай. 2006. Со-редактор.
· Конкурентоспособность ВУЗа в условиях интернационализации высшего образования//Проблемы современной экономики. 2007 №1. 0,5 п.л. (в соавторстве).
· Перспективы развития международной торговой системы: вызовы для стран Латинской Америки//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 4. Декабрь 2007. 0,5 п.л. (в соавторстве с А.Г.Прокоповой).
· Эволюция международной торговой системы: перспективы для развивающихся рынков. Европейский Дом. СПб. 2007. 20 п.л. (член редакционной коллегии).
· Мировая экономика и международные экономические отношения. ОЦЭиМ. СПб. 2007. 20 п.л. (научный редактор, член авторского коллектива).
· Транспортные проблемы международной торговли и внешнеторговых связей стран ЕврАзЭС//Евразийская интеграция: экономика, право, политика. 2007 №2. 0,5 п.л. (в соавторстве с Е.Г.Ефимовой).

· Doha round of WTO negotiations: prospects and repercussions for Russian Federation//World Journal of Management & Economics. 2007. Volume 1; Issue 2. 0,4 п.л. (на англ. языке).

· Международные экономические организации в поисках ответа на вызовы времени//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 1. Март 2008. 0,5 п.л.
· ВТО: механизм взаимодействия национальных экономик. «Эксмо» М. 2008. 32,5 п.л. (научный редактор, член авторского коллектива). 
· Global Governance in Search of Sustainability: National State Perspective. In: Economic Globalization and the Choice of Asia: Transition, Growth and Welfare. Shanghai Forum 2008. Sub-Forum Economic Transformation for Asia: The International Environment and Institutional Restructuring. Shanghai Forum Organizing Committee, Fudan University. 2008. 0,5 п.л. (на английском языке).
· Russian – South Korean Dimension of Economic Cooperation in Northeast Asia. In: Peace and Prosperity amidst a World of Change on the Korean peninsula and in Northeast Asia. Compendium of papers submitted for the 4th Busan International Symposium. 2008. 0,75 п.л. (в соавторстве, на английском и корейском языках).
· International Trading System – Does it really represent a public good? World Journal of Management & Economics 2008. Vol. 2. Issue 1. 0,5 п.л. (на английском языке).
· What Type of Global Governance Do We Need in Arctic? Proceedings from the 5th NRF Open Assembly in Anchorage, Alaska. 24th - 27th of September 2008. 0,75 п.л. (на английском языке)
http://www.nrf.is/images/stories/pdf/anchorage_2008/proceedings/plenary_papers/5th_nrf_anc_2008_sutyrin_what_type_global_governance_need_in_arctic.pdf
· Internationalization of Russian Economy: threats and opportunities in time of crisis. Electronic Publications of Pan-European Institute 4/2009 1,5 п.л. (на английском языке) www.tse.fi/pei 
· International Economic Organizations in the System of Global Governance: Challenges and Prospects//Osaka City University Economic Review. Vol.44 March 2009. 1 п.л. ( в соавторстве с Н.А Ломагиным, на англ. языке).
· Мировая экономика и международные экономические отношения. Учебное пособие. М. Эксмо. 2009. 20 п.л. ( в соавторстве)

· Современный кризис: новые измерения и вызовы//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 3.  Сентябрь 2009. 0,5 п.л. (в соавторстве с В.В.Лукашевичем)
· Internationalization of Russian Economy: Threats and Opportunities in Time of Crisis. In “Crisis and sustainable business in Central and Eastern Europe” Haniel-Seminar Discussion Paper edited by Prof. Dr. Knut Richter, Alexander Klebe. European University Viadrina Frankfurt (Oder) Department of Business Administration and Economics Discussion Paper No. 282 November 2009 ISSN 1860 0921. 1,5 п.л. (на английском языке)
· История экономических учений. Учебное пособие. М. Эксмо. 2010. 23 п.л. (в соавторстве с Г.И.Борисовым и М.В.Шишкиным)
· State of Infrastructure: Internationalization à la Russia//Baltic Transport Journal No2/2010.  0,25 п.л. (в соавторстве с Е.Г.Ефимовой, на англ. языке)

· Перспективы становления системы глобального налогового регулирования//Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 2.  Июнь 2010. 0,5 п.л. (в соавторстве с А.И.Погорлецким). 
· Глобальный экономический кризис как фактор трансформации международной торговой системы//Мировая экономика и международные отношения 2011, №8. 0,5 п.л.
· Коргун И.А., Попова Л.В. Внешнеэкономический фактор в развитии Республики Корея (1950-2011 гг.). СПб.: Изд-во С.Петерб. ун-та, 2011. 14,4 п.л. – Научный редактор.
· Intangible Barriers to Russian Imports: A case of Finnish SMEs Entering RF Markets//Region: Regional Studies of Russia, Eastern Europe, and Central Asia. Vol.1, No1, 2012. P. 131-153. 2 п.л. (в соавторстве с Петером Зашевым, на англ. языке). 

· Влияние присоединении к ВТО на развитие российской налоговой системы. В кн.: Налоговые системы. Методология развития: монография для магистрантов, обучающихся по программам «Налоги и налогообложение», «Финансы и кредит». Под ред. И.А.Майбурова, Ю.Б.Иванова. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. 463 стр.; сс.155-171, 0.75 п.л., (в соавторстве с О.Ю.Трофименко). 

· В.Н.Коваленко Формирование «Большого Китая»: экономическое взаимодействие Гонконга и КНР. СПб.: Изд-во С.Петерб. ун-та, 2012. 10,17 п.л. – Научный редактор.
· Так долог ли был путь? //Мировая экономика и международные отношения 2012, №6. 0,4 п.л.
· Международные экономические санкции как инструмент «принуждения к выполнению контракта» (на примере Исламской Республики Иран) //Вестник Санкт-Петербургского Университета. Серия 5. Выпуск 1.  Март 2012. 0,5 п.л. (в соавторстве с Н.А.Кожановым).
· Россия на пороге ВТО: перспективы для Латинской Америки // Латинская Америка. – 2012. - №7. 0,5 п.л. (в соавторстве с А.Г.Коваль).
· Russia’s Accession to the WTO: Major Commitments, Possible Implications http://www.intracen.org/Preparing-Russias-businesses-for-WTO-challenges/ 2,5 п.л. в соавторстве, на англ. языке).
· Присоединение России к ВТО: основные обязательства, возможные последствия http://www.intracen.org/Preparing-Russias-businesses-for-WTO-challenges/ 2,5 п.л. в соавторстве).
Председатель Диссертационного Совета Д 212.232.34 при Санкт-Петербургском государственном университете.
Член Диссертационного Совета Д 212.237.11 при Санкт-Петербургском государственном университете экономики и финансов.
Член Диссертационного Совета Д 212.287.02 при Уральском государственном экономическом университете.
Член Редколлегии Серии 5 Экономика журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета».
Член Редакционного научного совета журнала «Евразийская интеграция: экономика, право, политика».
Член редакционного совета журнала «Проблемы современной экономики».

Член редакционного совета журнала “Journal of Asia Entrepreneurship and Sustainability” (США)
Член редакционного совета журнала “Afro Eurasian Studies” (Турция)
C 2011 – член экспертной группы «Международные позиции России: экономические ориентиры» по подготовке предложений по актуальным проблемам социально-экономической стратегии России на период до 2020 годы

Опыт международного сотрудничества:

Участвовал во многих международных конференциях и симпозиумах, а также в международных исследовательских и образовательных проектах, в том числе в двух проектах TACIS.

1995-1996 - в течение 5 месяцев работал в качестве приглашенного научного cотрудника в отделе восточно-европейских экономик Финляндского Банка.

1999 – в течение 3 месяцев работал в качестве приглашенного научного сотрудника в Школе Экономики и Бизнеса Турку (Финляндия).

С 1995г. читал лекции в Университетах Финляндии, Швеции, Японии, Германии. 
С 2010 г. – руководитель (chair-holder) научно-исследовательского и образовательного проекта  в рамках программы Всемирной торговой организации «Кафедры ВТО» - «WTO chairs».
Государственные награды: 

Почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» (2003г.), медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга» (2003г.), медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени(2012г.).

