21 апреля 2017 года в рамках Международного экономического симпозиума и IV Международной научно-практической конференции «Устойчивое развитие: общество и экономика», проводимых на базе экономического факультета СПбГУ, прошел круглый стол «ЕС и БРИКС в международной торговой системе». В ходе заседания прозвучали доклады российских и зарубежных ученых и состоялась научная дискуссия по вопросам обсуждения круглого стола. Модераторами круглого стола выступили заведующий кафедрой мировой экономики, профессор СПбГУ Сергей Феликсович Сутырин и доцент кафедры мировой экономики СПбГУ Александра Геннадьевна Коваль.
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Мирослав Йованович, профессор Университета Женевы, представил критический взгляд на проблемы еврозоны и современного Европейского союза, а доклад его коллеги, профессора Университета Барселоны, Патрисии Гарсии-Дюран осветил реакцию Европейского союза на деятельность БИК (БРИКС до принятия в «клуб динамично развивающихся экономик» России и Южной Африки) в ВТО и корректировку его торговой политики. 
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Борис Аронович Хейфец, главный научный сотрудник Института экономики РАН, рассказал о потенциале неформальных интеграционных объединений, в частности БРИКС+ и БРИКС++, а также о современных перспективах развития БРИКС. Большой интерес также вызвали представленные результаты исследования Натальи Анатольевны Волгиной, профессора кафедры международных экономических отношений РУДН, об участии стран БРИКС в глобальных цепочках добавленной стоимости и их влиянии на улучшение основных показателей роста экономики стран-участниц. 
Ирина Николаевна Платонова, профессор кафедры международных экономических отношений и внешнеэкономических связей МГИМО, открыла дискуссию о стабилизации низких темпов роста ведущих мировых экономик как «новой норме» современности. Завершил круглый стол доклад Аркадий Иосифовича Курадовца, доцента кафедры международного бизнеса Белорусского государственного экономического университета, о текущей ситуации в экономики Беларуси и перспективах для страны в рамках ЕАЭС. 
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В дискуссии приняли активное участие зарубежные гости, в частности, директор Центра российских исследований Народного университета Китая, профессор Гуань Сюэлин и исследователь Федерального университета Рио-де-Жанейро, Бразилия, Тиэль Мэрил. Участники круглого стола поговорили о будущем Европейского союза и последствиях выхода Великобритании из ЕС, ограничениях, которые накладывают на участников формальные институты, преимуществах экономических мегапартнерств и перспективах взаимоотношений ЕС со странами БРИКС. Подробнее в презентациях ключевых докладчиков круглого стола.
