Пресс-релиз
На экономическом факультете СПбГУ прошло мероприятие, которого многие студенты и преподаватели ждали целый год, - видеоконференция, посвященная докладу  ЮНКТАД о торговле и развитии за 2009 год. Доклад представлял Директор отделения глобального и стратегического развития, Хейнер Флассбэк (Heiner Flassbeck). Помимо экономического факультета СПбГУ в конференции принимали участие Московские ВУЗы (МГИМО, ВШЭ).  

Международная торговля является одним из ключевых элементов развития современного общества. Страны обмениваются товарами, заключают торговые соглашения, объединяются в торговые союзы. Естественно, что должны существовать органы, которые в той или иной мере координируют все эти процессы. Одним из таких координационных органов является ЮНКТАД - Конференция ООН по торговле и развитию. Ее главная цель состоит в содействии интегрированию развивающихся стран и стран с переходной экономикой в мировую экономику и развитию посредством торговли и инвестиций. Добиваясь достижения своих целей, ЮНКТАД проводит исследования и анализ политики, а свои результаты ежегодно публикует в виде Доклада о торговле и развитии. Помимо письменного представления данной работы ЮНКТАД проводит различные презентации в форме видеоконференций. Экономический факультет СПбГУ является активным участником данных мероприятий. 

Студенты и преподаватели экономического факультета СПбГУ были рады участвовать в дискуссии, так же как и в прошлый раз, в 2008 году конференция прошла с большим успехом. Ежегодный отчёт о Торговле и Развитии очень важен для студентов которые напрямую связаны с изучением международной торговой системы. Подобного рода события помогают осознать роль организаций на практике и понять в чём заключается их работа.
В очередной раз была затронута тема мирового финансового и экономического кризиса. В этот раз по данной проблеме выступил известный экономический деятель. 
Во время своего выступления господин Хайнер отметил что кризис в большей мере затронул финансовую сферу нежели всю экономику. Раздутые «пузыри» американского рынка недвижимости, бурный рост развивающихся  стран и некорректное использование накопленного капитала явились причиной одного из сильнейших экономических потрясений за последние 70 лет.

После вступительной речи Хейнер Флассбек провёл презентацию отчёта о Торговле и Развитии 2009. Важно отметить что презентация была очень интересной и выдержана в интересном стиле. В своей речи господин Хейнер затронул важнейшие части отчёта, касающиеся основных процессов в мировой экономике происходивших в 2009 году. Также он подчеркнул значение обменных курсов валют и фондовых индексов.
В заключительной части видео-конференции студенты московских и санкт-петербургского вузов задали интересующие вопросу докладчику. Вопросы по большей части касались положения дел в развивающихся странах и перспектив мировой экономики в ближайшем будущем. Господин Хейнер достаточно полно ответил на все вопросы и осветил новые важные аспекты кризисной ситуации. 
Студенты были впечатлены работой, которую проделали ЮНКТАД и объему информации, использованному в отчёте о Торговле и Развитии. Более того, этот отчёт может быть использован как база для выполнения серьезной научной работы на тему кризиса. Он имеется в свободном доступе на сайте www.unctad.org.
Проведение конференции ещё раз свидетельствует о заинтересованности студентов и факультета в подобного рода мероприятиях и сотрудничестве с международными организациями. Очень важным как студентов так и всего научного сообщества является обсуждение и участие в конференциях, проводимых международными организациями. Полученные знания и работы подобных организаций в целом позволят в будущем избежать такого рода кризисов.
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