«Студент-это необычный человек. Студента отличают от других людей постоянная потребность в трех вещах: сон, еда и, конечно же, тяга к знаниям и исследовательской работе. 
Как говорится, один в поле не воин. Для того, чтобы противостоять трудностям современного мира, получить наиболее качественные знания, расширить свой кругозор и научиться внимательно выслушивать людей, при этом смело им оппонируя, тем самым формируя свое собственно мнение, нужно научиться работать в команде.

Все вышеперечисленные компоненты являются неотъемлемой частью Студенческого научного общества кафедры мировой экономики экономического факультета СПбГУ под руководством Ерасовой Елены Анатольевны и  Капусткина Вадима Игоревича! 
На заседаниях в уютной и домашней обстановке за чашкой чая, как типичные петербуржцы, вы будете с холодным умом и пылким сердцем обсуждать острые экономические и политические ситуации, пытаться критически осмыслить все, происходящие в мире и РФ, события, а также найти свой подход к решению наболевших проблем. 

Приходите на заседания нашего общества и больше вы не пропустите не одной подобной встречи!»
Мичева Дарья, 

студентка 2 курса 

экономического факультета СПбГУ

