Приглашаем принять участие в Международном форуме «Россия и Ибероамерика в глобализирующемся мире: история и современность» (1-3 октября 2015 г.) 

1-3 октября 2015 г. Санкт-Петербургский государственный университет, Институт Беринга-Беллинсгаузена для обеих Америк и Институт Латинской Америки РАН при поддержке Университета Хельсинки и Университета ICESI проводят Международный форум «Россия и Ибероамерика в глобализирующемся мире: история и современность». Тематика форума охватывает самый широкий круг проблем экономического и политического развития стран Латинской Америки, Пиренейского полуострова и России, истории отношений ибероамериканских стран с Россией и Санкт-Петербургом, диалога цивилизаций, культуры.
В рамках форума планируется проведение Дня Ибероамерики в СПбГУ (круглые столы на факультетах: международных отношений, экономическом, политологии, социологии, историческом, филологическом, журналистики, Смольном институте свободных искусств и наук и др.); проведение встреч мэров российских и латиноамериканских городов, ректоров латиноамериканских вузов, круглый стол послов латиноамериканских государств, аккредитованных в РФ, круглый стол представителей СМИ РФ и Латинской Америки. Кроме того, объявляется конкурс молодых исследователей-латиномериканистов (школьников, студентов, аспирантов и научных сотрудников без степени - в возрасте до 30 лет; подробнее - http://www.iberorus.com/page/jovenes2015).

Предложения по теме докладов и/или круглых столов представляются на адрес оргкомитета с 1 апреля по 30 мая (ilaranspb@hotmail.com или rusiaiberoamerica@gmail.com). Предложения должны включать тему доклада, краткое резюме (не более 200 слов), ключевые слова, данные об авторе (ФИО, ученая степень, место работы).

Более подробная информация на сайте форума - http://www.iberorus.com/page/forum2015.
